

义乌市检察院公诉部副主任金隽婷： 挥法律之利剑 持正义之天平



本报记者 陈佳妮 通讯员 黄龙

金隽婷的父亲是名派出所所长,小时候,因为父亲工作忙碌,金隽婷常常一个人安静地在派出所读书、写作业,等待父亲下班。都说环境影响人,金隽婷小时候的梦

想便是穿上制服,匡扶正义。

长大后,金隽婷进入中国政法大学求学,直到毕业后加入义乌市检察院,她一直牢记着自己的入学誓词:挥法律之利剑,持正义之天平。

“打击毒品犯罪的工作,由公、检、法共同完成,作为公诉人,我们的工作就是审查证据、指控犯罪,开展法律监督。”说到自己的工作,这名90后姑娘语气中透着坚定。

“刑事司法以刑罚手段惩罚毒品犯罪,不枉不纵才能起到震慑作用。”金隽婷说,然而,由于毒品犯罪的作案手段隐蔽、证据种类单一,取证非常困难,一旦案件存疑,为了保障当事人合法权益,她就只能做出不起诉决定。

如何才能不放过任何蛛丝马迹?金隽婷有力地回答——不放过任何蛛丝马迹。

金隽婷记得,此前自己在办理一起毒品案件时,嫌疑人随身携带有80克冰毒,但辩称自己只是帮陌生人带货,并不清楚是毒品。侦查人员没有找到运输毒品的证据,“上家”也无从查证,表面看来,案件陷入了不可查证的存疑境地。

到底是运输毒品,还是非法持有毒品?这两者量刑标准相差颇大。金隽婷在全面审查案件后,发现了突破口:嫌疑人来义乌并无其他事由,且自称有正当职业,为何会为一个陌生人特意坐车来义乌送货?

金隽婷在审查时,抛出这个问题后,嫌疑人终于承认,自己大约知道那是毒品,但为了高额回报,他选择铤而走险。

确认了犯罪嫌疑人的主观明知后,随之而来的是证据问题。这起案子中,关于运输毒品的事实,除了犯罪嫌疑人本人的供述,没有其他证据证明,一旦嫌疑人在法庭上翻供,极可能导致罪名无法成立,以刑

罚较轻的非法持有毒品罪处罚。

为此,金隽婷全面筛查物证,最终在对方随身携带的背包中,找到一张车票。乘车时间、起始地点与嫌疑人的供述完全一致,进一步佐证了运输毒品的事实。最终,该案被顺利提起公诉,犯罪嫌疑人以运输毒品罪被判处有期徒刑15年。

自2012年工作以来,金隽婷一直坚守在禁毒刑事司法的第一线,以法律与证据为利刃,以法庭为战场,直面毒品犯罪嫌疑人,用刑罚手段遏制毒品犯罪,用法理人情挽救被“毒害”的人群。



第四届
最美禁毒人
2018·浙江



宣誓当好答卷人

近日,由兰溪市委、市政府主办,市平安办承办的“当好新时代平安兰溪答卷人”主题宣誓暨百日宣传活动启动仪式,在兰溪市市府广场举行。

据悉,启动仪式后,兰溪市将开展为期百天的“平安兰溪”知识扫盲、“平安金鼎”成果集中宣传、“小喇叭讲平安”宣传等十大行动,深入推进“平安兰溪”创建。

通讯员 唐献吉 本报记者 汪基建

反邪教从娃娃抓起

近日,杭州江干区凯旋街道防范办走进春芽实验小学,给同学们上了一堂生动的反邪教宣传课。

活动通过观看反邪教微电影、有奖知识问答等形式,与学生展开积极互动。工作人员还向广大师生发放各类反邪教宣传资料500余份。

通讯员 林丫丫 章旭东



出台规定,推动“阳光司法”

通讯员 丁逸影

本报讯 日前,三门县人民法院结合审判工作实际,出台《关于进一步规范外出办案行为的若干规定》。

规定要求将有办案权限的干警全部纳入审批范围,批准后需填写《外出办案审批表》,且须两人以上同行;严禁外出办案人员与当事人、代理人或关系人“三同”(同吃、同住、同办案);由监察室负责

对外出办案人员进行不定期抽查,发现有“三同”现象的,严肃追究责任,同时对主体责任履行不到位的院、庭领导进行问责或提出处理意见。

成立中心,化解“官民矛盾”

通讯员 冯渊璐 高贝

本报讯 日前,台州市路桥区人民法院成立行政争议调解中心,专门负责行政案件的调解。该中心的调解员由法官、法官助理、法制办工作人员、人民调解员、司法所工作人员等组成,坚持自愿

平等、主动调解、协同配合、合法高效的原则开展调解。

根据该院出台的《涉行政争议调解工作实施细则》规定:行政处罚等涉及行政机关自由裁量权的行政争议,行政协议、行政补偿、行政给付、行政赔偿等具有金钱给付内容的

行政争议,以及符合行政诉讼法第六十一条规定的当事人申请在行政诉讼中一并解决的相关民事争议,都可将案件交由行政争议调解中心调解。在调解期限内未能调解成功的,案件转入诉讼程序,由法院依法审理,及时裁判。

联动办案,告别“单兵作战”

通讯员 应争

本报讯 近日,临海市法院驻临海市环境保护局司法联动办公室正式

在该局挂牌成立。临海市法院副院长林云斌、行政庭庭长王剑微与临海市环保局相关人士共同出席了挂牌仪式。

据悉,该办公室的设立,标志着临海市破除了在打击环境违法行为方面由环保局“单兵作战”的模式,推动了环境违法案件办理的无缝衔接。

规范程序促公正

通讯员 林佳楠

本报讯 日前,温岭市人民法院为防止在执行工作中出现片面追求结案率、滥用终结执行程序等情形,积极采取多项有效措施,提升依法终结执行程序案件的质量。

对于拟裁定终结执行的案件,执行法官会及时与当事人进行沟通,全面调查被执行人是否确无财产可供执行,深化执行公开的各项措施,同时,在制作终本裁定时,要详细阐述对被执行人的财产调查情况及所采取的措施等。

本栏目由温岭市委政法委主办

旁听庭审共学法

通讯员 李晴

本报讯 日前,近百名台州市级行政机关领导和执法人员来到台州椒江区法院,旁听了龚某诉台州市公安局椒江分局治安行政处罚案,椒江分局的应诉负责人和两位代理民警出庭应诉。庭审中,原、被告双方就事实认定、程序、法律适用等争议焦点进行了质证、辩论。激烈的庭审对抗使旁听人员深刻领会到依法行政的必要性,增强了他们的证据意识和程序意识。

庭审结束后,行政庭法官就如何判断行政行为是否合法的问题进行了详细说明,并一一解答了旁听人员提出的一些与行政执法有关的法律问题。

法治课堂防欺凌

通讯员 王先富 杨琛琛

本报讯 近日,台州市中院法官助理郑婷婷,来到台州市白云小学,为二年级学生上了一堂微型法治课。她通过绘本和视频让学生们了解什么是校园欺凌、校园欺凌的行为方式有哪些、如何预防和应对校园欺凌。

据悉,该活动由台州市中院联合市海事局举办,工作人员还为学生讲解了水上安全知识。活动旨在引导学生用法律思维看待校园欺凌,帮助同学们提高自我保护意识。